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On considere un systeme électrique régi par la fonction de transfert T'(z) = ou j est le

14z
complexe de module 1 et d’argument

Ce j est le v des mathématiciens car en physique i est déja utilisé pour représenter ['intensité

d’un courant électrique.

1. Calculer le module et un argument de 7°(1)

1
T(1) = ——
() 1+
done T(1)| = |- L=t _ 1 1 _ V2
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puis arg(7'(1)) = arg (m

) = —arg(1l + )
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On a: |1+ j| = v/2 en notant § = arg(1 + ;) on a : cos(f) =

Sl -
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mais sin(f) =

Sl

Finalement arg(7'(1)) = _%

2. On appelle gain en décibels la fonction définie par Gyp(x) = 20log ’T(az)’

(a) Montrer que Gyp(z) = 1117(18) x In(1 + z?)

Gap(z) = 201log ’T(x)’ = 20log

1+jx'

20 1 —20
= 1 = 1 1 2
m10) Vit (i) < MVETS
= — In(1 + 2
In(10) X In(l +27)
(b) Calculer lim Gyp(z) et lim Gyp(x)
z—04 T—400

lim Gyp(r) = lim x In(1+2?) =0

z—04 z—04 lIl(].O)

et lim Gup(r) = lim X In(1 + 2?) = —c0
T—+00

—-10
T—+00 111(10)

(c) Calculer la dérivée de Gyp(z) et préciser son tableau de variation.

—-10 2
Gp(z) = mfil < 0 car z € R* donc on a le tableau suivant :
x 0 +00
Gap(7) -

Gap(x) \
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On appelle bande passante I'ensemble des x vérifiant Gyp(z) > —3. Résoudre cette

inéquation.
—10 31n(10
Gap(x) = —3 donc In(10) x In(1 + 2?) > —3 donc In(1 + 2?) < rii) )
In(1 3In(1
donc 1+ 22 < exp 3In(10) donc 22 < exp n(10) -1
10 10
In(1
Puis 0 < x < \/exp (3 rii)())) —lcarx >0

donc x < 0,998

Est-ce un filtre passe bas? passe haut ? passe bande ?
Le gain est supérieur a -3dB pour les x inférieurs a environ 1, il laisse donc passer

les basses fréquences, c¢’est un passe-bas.
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